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Letošní kukuřičná sezóna
Rok 2025 se jevil zpočátku spíše jako rok, na který jsme byli zvyklí před léty. To znamená chladnější a se srážkami v obvyklém množství na většině míst 
v republice. Samozřejmě, byly i oblasti tradičně suché. Česká republika je malá oblast s velmi rozdílnými meteorologickými podmínkami. 

Teplejší a sušší počasí dovolilo zjara zasít kukuřici v brzkém termí-
nu. Někde se zaselo až příliš brzy. Z velké části, kukuřice seté v čas-
ných termínech okolo poloviny dubna, byly mnohem více postižené 
stagnací růstu v  pozdějším období, protože v  květnu přišlo velké 
chladno. K tomu se přidaly problémy s použitím herbicidů v chlad-
ném období. Kukuřice brzy seté často stagnovaly, žloutly a plevelům 
se dobře dařilo. Až do kvetení tyto kukuřice nevypadaly příliš opti-
misticky, co se výšky porostu týče. Nebylo tomu takto všude. Kuku-
řice seté v květnu rostly mnohem rychleji.

Kvetení proběhlo letos vesměs v optimálním počasí. Na nižších 
porostech byly palice tím, co zachránilo letošní výnosy kukuřice, 
protože byly vyvinuté a  pěkné. Někde palice nedoopylily špičku, 
ale vlivů na tento úkaz je mnoho, i přestože se toto často přikládá 
kvalitě hybridu. Nejčastěji je to však zapříčiněno nevyváženou vý-
živou půdy, kde často převládá saturace pouze dusíkem. Další 

moment, který ovlivní nedo-
opylení palic, je typ palice, fle-
xibilní, nebo fixní. Také sucho 
v  době kvetení sníží úspěšnost 
opylení.

Sklizeň letos probíhala oprav-
du velmi pomalu, na většině 
míst republiky. Sumy efektiv-
ních teplot (SET) nebyly dosa-
ženy na mnoha místech ani 
v  září a  pokračovalo srážkově 
bohatší období. Sušina kukuřic 
přirůstala 1 % za tři dny a kaž-
dý déšť snížil už tak malou suši-
nu rostlin. Přesto, jako každý 
rok, zemědělci v  řepařských 
výrobních oblastech, kde se 
pěstuje vojtěška, sklidili kuku-
řici o  vysoké sušině, protože 
kukuřice byla na řadě až za 
vojtěškou. Oproti tomu na Vy-
sočině zemědělci letos bojovali 

s  rozhodnutím, zda sklízet rostliny s  menším obsahem sušiny 
a neuloženým škrobem, nebo počkat na zralost, ale s rizikem, že 
porosty zmrznou, což se letos na mnoha místech stalo. V  obou 
případech je na místě pro příští rok velmi opatrně volit FAO rostlin 
a nejít do příliš vysokých FAO, nevhodných pro danou oblast. Ri-
ziko, že rostliny nebudou zralé a tím pádem palice bude mít málo 
škrobu, je velké. 

Na pokusných místech jsme letos zaznamenali velkou rozmani-
tost ve výnosu suché hmoty. Vzhledem k průběhu ročníku, který byl 
srážkově vyrovnanější, s  méně tropickými dny i  nocemi, žádný 
hybrid netrpěl a  všechny byly sklizeny zelené, v  příznivé sušině. 
V přiložené tabulce je vidět, že hybridy RAGT patří ke špičkám ve 
svém oboru. Na lokalitách Radostín, Počátky, kde je vyseto v poku-
sech téměř 100 hybridů od různých šlechtitelských společností, 
hybridy RAGT pravidelně dobře obstojí v  konkurenci a  často se 
umístí do první pětice hybridů ve výnose suché hmoty. V pokuse na 
lokalitě Kačina (okres Kutná Hora), kde jsou půdy lehké, exceloval 
RGT Exxomik, který se umístil na 1. místě.

Tento rok tedy bude teplotně opět spíše nadprůměrný, srážkově 
průměrný, ale prozatím se vyznačuje extrémními výkyvy v teplotách. 
Což bude nejspíše do budoucna stále vyhrocenější, nyní opět byly 
teplé říjnové dny, které má vystřídat orkán a prudké ochlazení.

Většina šlechtitelů se tedy v posledních letech soustředí na výběr 
vlastností hybridů, které umožní přečkat nepříznivé podmínky. 
Společnost RAGT těmto hybridům po dlouhodobém testování při-
děluje označení OPLIT. Toto jednoduché označení znamená, že 
hybrid prokázal ve více ročnících svoji přizpůsobivost a stabilitu. Při 
testování jsou zohledňovány tři hlavní pilíře. Prvním pilířem je agro-
nomická stabilita s ohledem na pozemek a půdu. Druhým pilířem je 

odolnost ke stresům, a to jak abiotickým, tak biotickým. Třetím pilí-
řem je výkonnost v jednotlivých regionech ve vztahu k pěstitelským 
oblastem.

RGT Fludexxa – FAO 230

Tento hybrid je novinkou ve velmi raném silážním segmentu. Re-
gistraci získal v roce 2023 v EU. Jedná se o velmi plastický hybrid, 
který obdržel díky své plasticitě registrované označení OPLIT. 
V České republice je testován od roku 2024 a hned v prvním roce 
zkoušení potvrdil své přednosti a  kvality. S  tímto hybridem může 
pěstitel vsadit na jistotu dosažení nejvyšších výnosů v daném roční-
ku. Z pohledu kvality silážní se lze s hybridem RGT Fludexxa spo-
lehnout na vysokou stravitelnost hmoty využitelnou v chovech skotu 
i v bioplynových stanicích.

RGT Exxomik – FAO 310

Tento středně raný hybrid vyniká svou univerzálností. V polopro-
vozních pokusech v několika zemích v Evropě dosahoval excelent-
ních výsledků při sklizni na zrno i  na siláž. Jedná se o  tříliniový 
hybrid, který se vyznačuje velmi dobrou plasticitou k různým pěsti-
telským podmínkám. Má velmi dobrý počáteční vývoj a  po celou 
dobu vegetace velmi dobrý zdravotní stav. Pěstitelská sezóna 2025 
tomuto hybridu nadmíru svědčila a na mnoha lokalitách exceloval 
ve výnosu suché hmoty.
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Výsledky sklizně z pokusných míst

Místo Okres Hybrid FAO Datum sklizně Sušina (%) Výnos SH (t/ha) Ø Výnos na 

lokalitě (t/ha)

Škrob (%) ADF (%) NDF (%)

Počátky Pelhřimov RGT Muxxeal 240 2. 10. 2025 36,5 16,3 14,6 38,7 24,3 37,0

Počátky Pelhřimov RGT Deixxel 260 2. 10. 2025 33,7 15,3 14,6 38,8 23,3 36,6

Radostín Žďár nad Sázavou RGT Fludexxa 230 1. 10. 2025 37,8 21,4 16,8 38,7 22,3 36,8

Kačina Kutná Hora RGT Exxomik 300 22. 8. 2025 33,6 13,3 10,1 37,4 18,7 39,2

RGT Exxomik – špičkový 
univerzální hybrid Foto archiv firmy


